



苦瓜萝卜『种』上墙

狮山新增多个网红墙绘，等你来打卡

你记忆里的乡村是什么样的？是红墙绿瓦，阡陌交通？是日出而作，日落而息？当美丽乡村遇上了手绘墙画，原本平淡无奇甚至有些斑驳的农家院墙，却焕发出新的生命力。

墙上绿油油的苦瓜，一帮小朋友合力拔萝卜，居民家门口挂着的鱼干及玉米……3月23日，记者走访狮山镇谭边社区、吴屋村，发现原来陈旧的墙壁上，涂鸦上了美丽的墙绘，不仅美化了村居环境，还增添了一丝活泼和趣味。



▲市民与“孩童”齐心协力“拔萝卜”。

苦瓜“种”上墙 展示“谭边味道”

漫步狮山谭边社区的大街小巷，细心的居民会发现，最近社区里的围墙变得越来越漂亮。3月23日，记者来到位于谭氏宗祠附近的网红墙，其中一面绿油油的叶子下挂着几个沉甸甸的大顶苦瓜，棚架下两只沙皮狗将头探出篱笆观望，整幅画呈现出农家田园的风格，吸引许多市民前来拍照打卡。

直走左转进小巷，还有一面大顶苦瓜墙绘，原本陈旧的墙壁顿时靓丽不少。而社区校园新街停车场旁边的水上风光更是让人眼前一亮。小船悠悠荡在碧绿的河水上，加上小桥流水和白墙黑瓦，一派优美的水乡景色，吸引许多居民前来参观，还有市民创意地将小朋友“抱上船”拍照打卡。

大顶苦瓜、鱼干、虾笼，用芒、藤、草、竹等材料编织的工艺品……谭边社区不少围墙上画着社区的特色，讲述着“谭边味道”。“大顶苦瓜很快上市了，到时候又可以尝鲜。这是谭边特有的味道，怎么吃都不会厌。”谭边社区居民谭伯说。

除了美丽的墙绘，贯穿社区的二十四节气、社会主义核心价值观等主题的墙绘，向居

民倡导文明和谐新风尚。

今年以来，谭边社区以实施乡村振兴为抓手，推动社区人居环境综合整治，着力提升村容村貌，以墙体文化为载体，结合社区文化底蕴和特色，新增了一批文明墙绘，成了新晋的“网红打卡地”。

漫步在大街小巷，除了吸睛的墙绘，干净整洁的环境也让人觉得十分舒适。谭边社区党委书记、居委会主任、经联社社长谭敏贤介绍，自从2月24日狮山镇人居环境整治提升动员以来，短短一个月，谭边社区掀起了书记党员干部带头、居民参与的人居环境整治热潮，连社区里六七十岁的大妈、阿姨，一有空就拿着扫把出来扫地，帮忙清理垃圾杂物，环境明显改善，吸引很多周边的居民前来散步、跳舞。

让乡村振兴在细微之处见真章。据悉，本次新增的墙绘有20多处，注重文化融入，把“文明”绘上墙，让墙壁“会说话”，通过艺术美化街道环境，让居民一走进街道，就能感受到扑面而来的文明新风，以及独具社区特色的田园风光。此外，谭边社区高园顶公园等一些乡村振兴项目正在加紧建设中。



▲市民将孩子抱上船拍照打卡。



▲墙上的水牛绘制得栩栩如生，市民体验“牵牛”乐趣。

拔萝卜 春耕牛 吴屋村墙好热闹

在阳光沐浴的吴屋村，处处都是鸟语花香。漫步在吴屋村的大街小巷里，随便一个角落就是景致。今年以来，吴屋村重点人居环境整治工作，村容村貌得到大幅度提升。闲置地成为四小园，破旧墙体结合本村特色文化描绘上墙，成为新晋“网红打卡点”。

“用力拉，再用力！”在村中的如意巷口，几位村民正在指导游客怎样牵“牛”去田里耕作，还不停的喊着“加油”，但这只“牛”却纹丝不动。原来，这是绘在墙上的一只牛，画得栩栩如生，几乎以假乱真，引来不少游客到此打卡，并做出拽着绳子卖力牵牛往前走的动作，趣味十足。

旁边的闲置地早已不见昔日杂物乱堆放的景象，“摇身一变”成为人见人爱的小花园，小花园内早已种上桂花、山茶花、海棠花等植物。

向阳巷的闲置地早已围上篱笆，新华里的小公园也已种上小叶紫薇，顺景巷小菜园里的节瓜苗早已破土而出，环村路两旁也

种上箭杜鹃花，这一花一草一木汇成一幅趣味十足的乡村美景。

白萝卜、水牛、自行车、小猫……一幅幅墙绘都在讲述着“吴屋村的故事”。墙绘主要采用明亮的黄色、清爽的绿色等色调进行描绘，代表着活力与丰收，表现出吴屋村村民与大自然的和谐相处的美好景象。大街小巷随处可见社会主义核心价值观、传统文化公益宣传墙绘，以色彩缤纷的画面打造网红特色村，为人居环境整治注入丰富的文化内涵。

“刚刚喝完早茶回来，沿着环村路散步，呼吸新鲜空气，看看村里的好风景。”村民吴满佳夸赞道，现在的农村环境越来越好，不仅增加了小公园还有浓郁的文化气息，墙上还有栩栩如生的绘画，增添了一抹亮色。

在吴屋村里，你可以沿着环村路骑行，可以在小公园里三两两闲聊，可以到玫瑰花田里赏花、到田间采摘新鲜蔬果等，体验悠闲的生态旅游闲暇时光，甚是惬意。



▲墙绘上的“孩童”齐心协力打扫卫生。



▲巷子两旁的墙上挂着充满本土特色的饰品。



▲谭边社区结合本地特色，将大顶苦瓜绘上墙，吸引市民前来拍照打卡。